
 

 

 

 

 

 

Ata da 17ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e onze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da 

sessão anterior, e por haver nem observação colocou em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Em seguida solicitou ao 1º secretario que 

efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Na 

sequência deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

boa noite senhor presidente, senhores vereadores, vereadora, público 

presente quero aqui primeiramente dizer da minha satisfação em voltar aos 

trabalhos legislativos depois de um breve período de afastamento, com um 

pouco de nervosismo e agradecer a presença do pessoal da escola, 

professor Mauro com a sua turma e os demais, nosso amigo Rogério, 

Marquinhos e todos que se fazem presente, senhor presidente eu venho a 

essa tribuna hoje, primeiramente quero convidar a sociedade feliznatalense 

para as finais do campeonato da Copa Gerson Antonio de Futebol soçaite 

veteranos que está acontecendo no Complexo Esportivo Tio Teco, 

inclusive nós temos aqui um atleta que ainda está participando o vereador 

Tota, estará lá representando a equipe da Odontomed o vereador Lauri já 

caiu fora com a sua equipe  mas faz parte  é assim mesmo então na quarta 

feira serão as semi finais e na quinta feira a grande final, então convido 

toda a população de Feliz Natal para um espetáculo muito bonito e os 

velhinhos não parecem ter a idade que tem, outro assunto que me traz a 

essa tribuna senhor presidente, eu não estava no nosso município na   



 

 

 

 

 

semana passada, e chegando esta semana fui informado que ouve uma troca 

no comando da polícia militar e até não me surpreendeu porque a gente 

sabe que comando de policia troca ou porque precisa dele em outro lugar 

ou por melhor preparo enfim não estamos aqui para questionar e somos 

leigos não assunto em se tratando de comando de polícia, porém  hoje 

chegou ao meu conhecimento que existe uma intenção do comando 

regional de trocar todo efetivo  da policia militar de Feliz Natal e quem 

somos nós para questionar essa decisão mas ao mesmo tempo eu quero 

lembrar que toda troca implica em alguma perda, toda vez  que você troca 

algum cidadão de algum lugar ou ele perde ou quem tem um 

relacionamento direto com ele sai perdendo, nós temos exemplo aqui do 

soldado Amarildo que é um cidadão correto é um bom policial está fazendo 

um bom trabalho no município sua esposa preta serviço no Fórum na Vara 

Única e de repente eu não sei porque existe essa intenção de trocar todo 

efetivo da polícia, então eu queria aqui pedir seu apoio e dos demais 

vereadores, não para nós questionarmos, de forma alguma, mas  para estar  

poderando com o comandante regional Major Adriano Denardi, que eu 

conheço e respeito muito, estive lá quando foi promovido, sei que é 

sabedor das necessidades da polícia mas talvez senhor presidente como o 

Cabo Sena que está com sua família aqui seus filhos estudando, de repente 

sair trocar de escola no meio do ano gera toda uma problemática que nós 

somos conhecedores então eu quero pedir o seu apoio para que a gente 

possa estar dialogando e conversar com o Major Denardi ou com quem  

quer que seja para que ele possa de repente  rever o fato de eles ficarem 

aqui ou até chegar as férias, para que afete o menos possível os familiares 

dos policiais porque eu acho que não é justo fazer uma troca coletiva, não 

sei se houve algum problema não tenho conhecimento disso mas acho que 

a comunidade de Feliz Natal está satisfeita sim com o trabalho que esses 

policiais vem fazendo na cidade, era só isso senhor presidente, obrigado. 

Com a palavra o presidente Luis, quero dizer vereador que tem o meu 

apoio e desejar boas vindas nessa Casa de Leis que retorne e faça o 

trabalho que o povo merece e que a gente possa estar sempre legislando em 

prol do povo de Feliz Natal. Com a palavra a vereadora Cristina Riemer 

Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo presidente, vereadores 

cidadãos aqui presente, cumprimento vocês em nome do professor Mauro, 

Marcos, da minha amiga Filó que está aqui, Alessandro, todos os alunos 

que merecem estar aqui e que nós devemos todo respeito a vocês, é bom 

saber que tem professores que estão incentivando os alunos a estarem aqui, 



 

 

 

 

 

 

que os professores dediquem um tempo maior para que vocês possam estar 

sendo capacitados, os que não tiveram tempo na juventude agora estão se 

esforçando para estarem aprendendo, isso é muito importante para o nosso 

crescimento pessoal, ele tem que ser enriquecido dia a dia e eu estou aqui 

para dar o meu apoio a vocês mesmo aos que não são tão jovens também, 

alguns estão até no lugar errado, que  Educação de Jovens e Adultos, mas 

sejam bem vindos  aqui e estejam presentes mais vezes, é bom saber que 

vocês podem vir aqui assistir a gente, eu quero deixar aqui as boas vindas 

ao vereador Adriano, e que você faça parte desse grupo que sentiu a sua 

falta com certeza, gostaria de agradecer ao Clube da Terceira Idade que 

fizeram um convite hoje parta a festa do seu Arraiá que será amanhã, eu 

quero deixar aqui os meus sentimentos porque eu não vou poder estar, eu já 

tinha me comprometido, então na quarta feira eu já tenho um compromisso 

e não posso adiar e que a festa deles seja um arraso como sempre é porque 

eles são muito divertidos que bom seria se todos os idosos se todos os 

velhos tivessem esse entusiasmo essa garra para estarem festando todas as 

quartas feiras como eles festam deixo aqui também vereadores até a mãe do 

Alessandro falou que  os vereadores não vão visitar a gente os vereadores 

não gostam de velho,  eles vão ficar velho, então em nome dela e da dona 

Geni eu convido vocês para estarem fazendo uma visita aos idosos nas 

quartas feiras porque eles estão esperando os vereadores lá ta bom, muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Lauri, excelentíssimo senhor 

presidente, vereadores, público aqui presente boa noite venho à tribuna 

justamente para reforçar a preocupação do vereador Adriano, apesar de que 

a Aninha está fazendo um bom trabalho e você veio tirar ela seja bem 

vindo você, mas seja bem vindo, espero que você de continuidade ao 

trabalho que você estava fazendo, a preocupação com o efetivo da polícia é 

a família, como que nós pregamos sobre família e de repente vem uma 

ordem para transferir fora do curso dos estudos dos filhos, então é 

importante que essa presidência e vereadores vamos conversar com o 

pessoal, independente se vão aceitar nossa opinião ou nosso requerimento, 

mas vamos fazer isso, eu também quero dizer que estou muito contente 

pelo pessoal da Eja, parabéns por vocês estarem na sala de aula estudando 

não deixe de estudar e chegar ao final,se esforcem ao máximo, isso é muito 

importante e quero dizer aos idosos que alguns vereadores não os visite por 

medo de ficarem lá porque a idade já está por aí, eu estou me referindo a 

esse vereador que vos fala, deixa os outros, eu estava numa reunião com a 



 

 

 

 

 

 

Dona Olga e dizendo que eu já estou me preparando para frequentar, para 

enfrentar os anos que faltam para chegar a melhor idade, o futebol sete o 

time da I.E.Q. teve uma grande honra pelo que eu já escutei no rádio nós 

vamos levar o melhor troféu, que é o troféu disciplina porque a gente 

observa nos campos de futebol, brigas contendas e bordoadas e nós fomos 

lá e apesar do peso de gols ao contrário  porque deveria ser do nosso lado e 

foi do lado deles que marcaram gols, mas temos o troféu disciplina isso é 

muito bom, e vem aí o campeonato de campo e a gente está se preparando 

para ser campeão obrigada. Com a palavra o vereador Rogério Leite Lima, 

boa noite senhor presidente, boa noite vereadores quero dar as boas vindas 

ao meu amigo vereador Adriano, seja bem vindo, boa noite ao professor 

Mauro, Rogério Alessandro, Marcos e a todos os alunos que se fazem 

presente aqui nessa noite, presidente eu quero parabenizar a comissão 

organizadora da igreja pelo torneio o Padre Cristiano, ao evento e todos que 

participaram foi uma festa muito linda que aconteceu ontem, o torneio foi 

bom peço que nos próximos torneiros quando tiver semifinal e final quando 

estiver escurecendo que se faça no campinho iluminado, ontem foi 

disputado quase a noite quase rolou briga, mas tudo bem tudo acabou da 

melhor maneira, mas que nos próximos torneios quem for organizar que 

faça as finais no outro campo. Com a palavra o vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

vereadora, quero desejar as boas vindas ao vereador do PSDB, seja bem 

vindo a sua Casa a sua cadeira Adriano e que estamos aqui para trabalhar 

juntos e em nome do professor Mauro eu quero cumprimentar todos os meu 

amigos e colegas de classe porque nós estudamos juntos a semana inteira 

nós estamos por três horas e meia junto na escola então somos amigos  em 

particular, agradeço a presença de vocês em primeiro lugar, eu quero hoje 

falar nessa tribuna livre um assunto relevante que está estampado nos 

jornais e nos noticiários do nosso país, todos estão ouvindo falar de Cesare 

Battisti, aquele cidadão italiano que  correu do seu país e veio parar no 

Brasil, e o Brasil prestou solidariedade e  acaba de soltá-lo da cadeia e não 

fez com que ele voltasse ao seu país para que ele pagasse lá apena que deve 

que é a prisão perpétua, simplesmente porque matou pessoas, estuprou, 

roubou e assassinou e por intermédio de nosso ex presidente o nosso 

Tribunal Superior fez com que esse cidadão recebesse a impunidade, que 

seja solto, que permaneça no Brasil, sujeito a receber o passaporte 

definitivo para sua permanência no Brasil, nós temos que nos revoltar 



 

 

 

 

 

 

contra isso, porque nós já temos muitos bandidos no Brasil e temos ainda 

que assumir  bandidos de outro  país,  assumir a responsabilidade e deixá-lo 

solto dentro da nossa sociedade e assim falou o ex presidente do supremo 

tribunal federal, nesse momento o vereador fez uma leitura onde o ex 

presidente do Supremo Tribunal Federal critica duramente a posição da 

Corte na decisão de manter o ex ativista italiano Cesare Battisti no país, 

onde de acordo com ele este posicionamento diminui o Supremo pois o ex 

presidente no ultimo dia de seu mandão mandou soltar e que não iria 

mando de volta ao seu país, o Tribunal no seu julgamento acatou a decisão, 

mas porque? Porque o Procurador Geral da República que é um dos 

homens mais importantes dentro do Brasil, ele apontado e escolhido pelo 

presidente do Brasil, todas essas decisões passam por ele, por isso ele não 

tomou a decisão correta, que daria mais status ao nosso Tribunal e sim 

acatou uma decisão do ex presidente para que ele não fosse extraditado, o 

procurador Gilmar Mendes está revoltado com essa decisão da Corte 

brasileira, é contra o Tribunal Superior e isso nos deixa indignado e quero 

fazer aqui um outro comentário sobre a presidente Dilma que na realidade é 

de  outro partido,  na sexta feira passada ela prestou uma homenagem coisa 

que nos outros anos o ex presidente não fez, ela homenageou o ex 

presidente Fernando Henrique pelos seus oitenta anos e nessa homenagem 

ela assumiu dizendo que o ex presidente foi muito importante para que a 

inflação caísse e que o comércio se estabelecesse e hoje nós estamos 

vivendo um novo Brasil uma economia crescente, e atribuiu esses méritos 

ao nosso ex presidente Fernando Henrique, quero aqui agradecer  o padre e 

a vereadora Cristina que fez a indicação para que acontecesse em nosso 

município a reforma da antiga  capela, agora santuário que foi inaugurado 

domingo passado com uma festa bonita e agradecer todas as pessoas que 

trabalharam juntas inclusive o padre Cristiano por esse trabalho bonito, e 

também como o senhor já citou aqui, eu também fico entristecido dessa 

decisão, não sei porque mas como soldado  Amarildo, Cabo Donaldo, Cabo 

Márcio são todos amigos da gente e por uma decisão que não sabemos 

porque resolveram transferir, eu fico entristecido por isso, na ao é uma 

mudança de comando que vai prejudicar as vezes poderia mudar o 

comando, e deixar quem tem trabalhado bem pela comunidade, fica aqui o 

meu protesto quanto a isso e agora senhor presidente senhores vereadores 

eu quero dizer a todos vocês que nós em Sinop temos um deputado federal, 

agora já podemos dizer que temos esse deputado, que devido a leis que não 



 

 

 

 

 

 

foram aprovadas de ficha limpa ele não entrou, simplesmente por seis votos 

ele não entrou na câmara federal, mas não tem nada a ver com ele, um 

candidato da coligação Willian Dias se candidatou o TSE não aceitou a sua 

candidatura e ele concorreu  teve dois mil e noventa e oito votos e que  não 

tem nada a ver com o Nilson Leitão só que esses votos não foram aceitos 

porque a candidatura dele não havia sido aceita também, como o tribunal 

julgou e não valeu o ficha limpa, só vai valer para a próxima os votos  

desse candidato foi contado apenas para a legenda nesse caso o Nilson 

Leitão entra para deputado federal então quero aqui agradecer a todos, 

obrigado por vocês terem vindo, senhor presidente por enquanto é isso. 

Com a palavra o presidente Luis, tenho que discordar de vossa excelência 

porque temos três deputados federais para a nossa região e todos eles vêm 

brigando pelo nosso setor estado de Mato Grosso e interiorzão então acho 

que como o vereador citou, nós temos três e não só um, quero dizer 

também que é de grande importância que o Nilson Leitão venha a assumir 

que é mais uma força para que possamos desenvolver o nosso estado. Com 

a palavra o vereador Silvio José da Silva, boa noite senhor presidente, 

vereadores, vereadora, um cumprimento especial aos alunos da Eja, alguns 

deles estudaram comigo, eu quero parabenizar vocês por estarem aí 

lutando, como já falei várias vezes aqui eu tive que sair da escola por 

muitos serviços mas com certeza vocês serão muito felizes no futuro e que 

não desanimem, continuem porque hoje a educação muda o país, traz 

melhoria na qualidade de vida das pessoas quero parabenizar vocês por 

tudo mesmo vocês fazem com que a educação mude a vida de vocês, quero 

agradecer o professor Mauro, Marcio, quero falar aqui um pouco do efetivo 

da polícia militar, lamento também essa transição que está acontecendo 

com o comandante acho que deveria ser investigado para saber o que está 

acontecendo porque não sei o motivo e lamento o ocorrido, Feliz Natal esta  

de parabéns com a policia militar, precisa sim fazer algumas mudanças mas 

deveríamos saber o que está acontecendo para tentar resolver da melhor 

forma possível, quero desejar boas vindas ao vereador Adriano para que 

possa fazer um bom trabalho nesta casa também, desejar a vocês que 

apareçam mais vezes nesta Casa pois a presença de vocês é muito 

importante e aqui vocês acompanham os trabalhos dos vereadores e sabem 

tudo o que eles estão fazendo, obrigado presidente. Com a palavra o 

vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente, 

vereadores, vereadora, quero agradecer a presença dos alunos da EJA, 



 

 

 

 

 

 

professor Mauro, Alessandro, Marcos, obrigado pela presença de todos, 

senhor presidente eu quero aqui também fazer um agradecimento pela festa 

da igreja, foi uma festa muito bonita, quero agradecer os organizadores 

dessa festa, o comércio que patrocinou e ajudou a igreja, o pessoal que 

participou como a vereadora Cristina, o vereador Tota, os familiares, o 

Cleiton Grassioto, deixo aqui meu agradecimento ao pessoal que colaborou 

e que ajudaram para que essa festa ficasse tão boa e bonita quero dar 

também as boas vindas ao companheiro de guerra Adriano, seja bem vindo 

a essa Casa de Leis, só para concluir o que o Adriano falou sobre o efetivo, 

nós realmente não temos informações sobre o que aconteceu, é uma coisa 

que veio do comando do Estado mas o que precisar para que eles possam 

ficar aqui, cobrar para que seja feito um trabalho melhor por parte de 

bandidagem, nós vamos cobrar e vamos trabalhar para que deixe do jeito 

que está,  vereador pode contar comigo, senhor presidente era só isso, meu 

muito obrigado. Com a palavra a vereadora Cristina, gostaria aqui em 

primeiro lugar agradecer o padre Cristiano por ele ter indiretamente ter 

contribuído com o meu projeto de campanha, quando fiz minha campanha 

política eu tinha quatro projetos em mente, e eu trabalhei em cima desses 

quatro projetos, um deles era transformar a primeira igreja do município 

em patrimônio histórico fui atrás de vários padres que estiveram aqui, mas 

nenhum deles se sensibilizou com a minha história, porque a gente não se 

sensibiliza com a história dos outros? Porque a gente não vive elas, porque 

o padre Cristiano se sensibilizou, porque ele viveu essa história, ele fez 

parte daquela  igreja, ele também tem a sua história para contar sobre 

aquela igreja, então quando a gente faz parte de uma cidade, que a gente 

ama as raízes dela, a gente  quer resgatar, então foi isso que aconteceu com 

o padre que está aqui tomando conta da nossa igreja, e eu agradeço a ele 

porque sem ele eu não teria conseguido realizar esse meu projeto de 

campanha, e outros  projetos do qual eu fiz campanha foi em cima da 

educação e desporto, eu sempre vou na secretaria der educação atrás disso e 

daquilo ultimo trabalho que eu fiz foi em relação a escola estadual, mandei 

também meu projeto de lei para a Assembléia Legislativa com fotos para 

sensibilizar mesmo, e está aí a resposta hoje, sei que outras pessoas 

também mandaram e sei que deve ter chegado bastante reclamação lá por 

isso que estão chegando as respostas agora, e o último projeto que eu fiz foi 

de asfaltar aquele pedaço da rodovia da MT onde tem casas ainda, porque 

ali foram construídas as primeiras residências que deram origem a  cidade e 



 

 

 

 

 

 

o pessoal  dali sempre foi muito esquecido e me cobravam que eu morava 

ali perto para ver se eu conseguia o asfalto para eles porque outros 

vereadores já foram lá e trabalharam muito em cima e não tiveram êxito, e 

essa semana cobrando o prefeito ele disse que dessa vez sai não se 

preocupe, então eu tenho que agradecer a Deus mesmo, porque mesmo eu 

conseguindo recursos, eu consegui cem mil reais do Zé  Domingos para 

que o Tio Teco também fosse arrumado, porque já era um projeto meu 

também de arrumar parte do o Tio Teco  e esse  dinheiro voltou porque o 

projeto não estava  adequado e por isso não foi aprovado, também 

indiretamente  eu consegui que ele fosse arrumado então Deus foi muito 

generoso comigo todas as coisa que eu  fiz campanha indiretamente eu 

consegui, não que eu não tenha lutado, mas as minhas armas não foram tão 

fortes quanto a de vocês porque eu acho que quando o cidadão trabalha 

junto com o legislativo as coisa funcionam porque só quem está atrás dessa 

cadeira aqui sabe  o quanto é difícil trazer as coisas para o município e 

esses vereadores estão aqui para provar isso pra vocês não é fácil conseguir 

nada, não é fácil fazer com que o  prefeito se sensibilize em alguma coisa 

em prol dos nossos cidadãos e quando isso acontece a gente realmente tem 

que agradecer, então eu estou satisfeita, todos os meus projetos de 

campanha foram  e estão sendo concluídos então eu saio daqui com meu 

dever cumprido, quando eu sair daqui de vereadora eu vou satisfeita com o 

meu trabalho, eu acho que o diálogo é uma coisa muito importante, existe 

um ditado que diz assim: água mole em  pedra dura tanto bate até que fura, 

de tanto conversar de tanto pedir de tanto ir atrás, as pessoas  ficaram de 

“saco cheio” pensam, vou fazer isso pra não ver mais a cara dessa 

vereadora, então eu acho que é por aí,e eu acho que nós enquanto 

professores aprendemos  muito isso, estive  diretora oito anos da escola 

municipal e aprendi que se agente não for todos os dias lá tocar na ferida, 

colocar o remedinho ela não sara, então foi isso que eu fiz então de uma 

certa forma eu consegui tudo o que eu planejei, então eu deixo aqui o meu 

agradecimento para vocês e a população porque indiretamente vocês  

estarão cobrando, indiretamente vocês trabalharam a meu favor, e isso é 

muito importante quando um vereador trabalha e sente que a comunidade 

realmente precisa daqui, aquilo acaba acontecendo, então meu muito 

obrigado e agradeço a você pela força que vocês me deram. Com a palavra 

o presidente Luis, é vereadora estamos aqui para atender a nossa 

comunidade e fazer com que as coisas aconteçam em nosso município. 



 

 

 

 

 

 

Nesse momento o presidente Luis pede ao vice presidente Silvio José da 

Silva que assuma a sessão por alguns minutos para que o mesmo faça uso 

da tribuna. Com a palavra o vereador Luis Carlos de Melo, eu quero dar 

mais uma vez boa noite a todos os presentes, agradecer a presença do meu 

amigo Peteá ex vereador dessa Casa de Leis que batalhou já para que nosso 

município viesse receber alguma coisa boa para nossa comunidade, quero 

aqui agradecer o superintendente do Banco do Brasil por ter cedido espaço 

para colocar uma agencia em nosso município que será de grande 

importância até porque nós temos pequenos produtores que necessitam 

desse banco, a questão do Pronaf para eles é necessária e eles têm que ir a 

Sinop ou a Vera e hoje temos em Vera um Banco do Brasil, mas a  

necessidade é muito grande os nossos empresários produtores de grande 

porte que também  precisam muito desse banco então a gente fica muito 

agraciado em receber essa agencia do banco do Brasil em nosso município 

e dizer que irá  resolver boa parte das complicações dos nosso  pequenos 

produtores e falando nesse produtores quero  mais uma vez dar uma 

agulhada num órgão que cada dia que passa eu sinto mais envergonhado de 

ter esse órgão no estado de Mato Grosso não sei se é assim em outros 

estados mas no nosso estado é vergonhoso, nós temos  mais de noventa e 

quatro pessoas no Assentamento Ena com seu projeto pronto para receber o 

recurso e poder trabalhar com seu plantio  de seringa e cacau e estamos 

enroscados na CCU, o INCRA não consegue desempenhar seu trabalho, 

fica difícil você vê lá pessoas sofrendo e não é só fazer o assentamento e 

jogar as pessoas lá dentro e esquecer e é isso que vem acontecendo em 

nosso estado, a pessoa vai lá com aquela esperança de fazer a coisa 

acontecer de produzir e acaba se esbarrando num trem chamado INCRA, 

encravado por que é difícil a gente vê aí o presidente da associação que se 

preocupa com esse povo, os  pequenos produtores e voltam sem resposta já 

tivemos requerimento solicitando que atenda esses produtores e vem 

acontecendo a mesma coisa nunca se  desenrolam as coisas, então eu critico 

mais uma vez e deixo aqui ao superintendente desse órgão que quem paga 

o salário deles somos nós, e ele acha que é patrão dele mesmo porque o 

brasileiro paga seus impostos e chega na hora de receber o benefício não 

consegue, é difícil e complicado,  conseguimos  desembaraçar a questão da 

secretaria de agricultura e já vai ser liberado a data do pessoal lá e vai ficar 

faltando só a CCU, mas estou indo a Cuiabá e estou indo lá conversar  

pessoalmente com o superintendente do INCRA e ver se a gente consegue 



 

 

 

 

 

 

desenrolar, eu estive falando com o Silval esse semana liguei pra ele e vai 

mandar o Silvio junto comigo lá, falei eu vamos lá e ver se agente consegue 

realizar isso aí desembaraçar para que atenda a necessidade do pequeno 

produtor, então eu quero deixar aqui o meu repúdio a essa pessoa que não 

consegue fazer a coisa andar e dizer aos parceiros e alunos que fizemos 

uma solicitação que nós levamos ao senador Pedro Taques e também ao 

nosso deputado Riva pedindo a ele para que ele conceda ao nosso 

município uma extensão da UNEMAT, a gente vai tentar, sabemos que o 

Riva levantou essa bandeira e está querendo atender os municípios com a 

extensão da UNEMAT para dar mais estabilidade aos nossos alunos que 

não conseguem pagar uma faculdade particular e com a UNEMAT eu 

acredito que irá resolver esse problema que muitos não conseguem chegar 

ao final porque não conseguem pagar, então vamos estar lá brigando 

levando esse ofício e solicitando para que atenda a necessidade do nosso 

município, obrigado. Com a palavra o vice presidente Silvio é isso aí 

vereador seria muito bom se conseguisse pelo menos o título das terras 

daquele assentamento que já é bastante antigo com mais de dez anos, com 

certeza abriria um espaço para que essas pessoas entrassem no banco e 

fizessem um financiamento e crescer com a agricultura familiar a pecuária, 

mas nem isso conseguimos hoje através do INCRA, quero aqui 

cumprimentar nosso amigo ex vereador dessa Casa  Manoel Estevão Peteá, 

devolvo a presidência ao vereador Luis para que prossiga seus trabalhos. 

Com a palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna justamente para fazer 

umas colocações começando pelo vereador Ezequiel, esse nosso país 

incentiva bandidos, demonstra a incapacidade de muitas vezes da situação 

das autoridades que estão lá em cima no poder, solta bandido compra briga 

com a Itália enfim faz um monte de coisa que não precisava ter feito, eu 

defendo a sua idéia vereador, fez pague, quem planta tem que colher, se 

alguém colher na roça do outro é ladrão, então deixa colher, presidente 

venho a tribuna indignado com algumas coisas, porque nada funciona, não  

temos um matadouro neste município, tai o  problema do INCRA pra 

resolver, fui na cônsul fui  cobrado severamente essa semana que passou 

pelo pessoal  parece que olham para o vereador trazendo a solução, 

brigamos lá em cima e pouca coisa vem, sobre o banco do Brasil eu  trouxe 

nessa tribuna ao conhecimento dos vereadores no final de  dois mil e  nove 

quando participei do congresso em Brasília que Feliz Natal ia ser 

contemplado com a  agencia do Banco do Brasil em dois mil e onze, a 



 

 

 

 

 

 

promessa era começar em fevereiro, mas graças a Deus  que está se 

adiantando pra vir até novembros, então o Banco do Brasil está de 

parabéns, a administração municipal também está de parabéns por esse 

esforço em trazer pra cá a agencia do Banco do Brasil, o nosso pequeno 

produtor tem uma dificuldade muito grande, vou citar uns exemplos,  a 

criação pelos pequenos produtores criarem no município não tem como 

vender aqui,  olha a dificuldade, principalmente bovino, vai pra Sinop e 

volta com um acréscimo de  trinta por cento no valor da carne nós 

poderíamos comer uma carne mais barata se nós tivéssemos um pouco mais 

de  atenção ao pequeno produtor, a criação de porcos também encontra uma 

série de dificuldades, os mercados não aceitam se não passarem por uma 

inspeção de saúde e nós não temos esse trabalho no município, nós 

observamos que alguns produtores de porcos nesse município que é o  caso 

na entre Rios do doutor Evandro, acabaram desistindo da criação por não 

ter comercio, é importante nós vereadores começarmos a correr atrás de 

repente de uma extensão de um frigorífico para cá ou então que desse 

cobertura para esse município de um frigorífico para poder escoar o 

produto, senão os pequenos produtores produzem mas não conseguem 

vender, obrigado. Com a palavra  o presidente Luis, isso é uma briga 

vereador que já vem a seis anos pra que nós fizéssemos aqui um abatedouro 

municipal, mas infelizmente não conseguimos mas vamos continuar 

brigando para que isso venha a acontecer, com certeza esperamos que a 

gente consiga realizar esse sonho,  a gente fala, corre atrás, briga uma hora 

vai acabar acontecendo, queremos agradecer a presença da polícia militar 

do nosso município e também deixar nossos agradecimentos ao padre  

Cristiano, esqueci de falar na tribuna pela festa do padroeiro, ele fez um 

trabalho bem feito com ajuda da  comunidade e seguidores da igreja 

católica parabéns pelo trabalho que realizou. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 

1º secretário que informe o quorum presente, e o mesmo informou que 

estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Municipal nº 014/2011, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a repassar recursos financeiros a Associação Pro - 

Desenvolvimento do município de Feliz Natal, sob a forma de 

contribuição, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha 

para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Municipal nº 014/2011. Na sequência o vereador Rogério Leite Lima faz 



 

 

 

 

 

 

uso da palavra para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

014/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri, 

retorno a tribuna para discutir sobre este projeto e eu fico  preocupado 

muitas vezes porque a pior discriminação não é a racial, muitas vezes a pior 

discriminação é a religiosa, poderia muito bem vir para o rodeio um cantor 

de renome da área Gospel, ouve quem quer assiste quem quiser, mas eu não 

vi isso no cartaz, eu não vi, observando a prestação de contas do prefeito 

referente ao ano anterior   foi gasto setecentos e oitenta mil entre a festa da 

praça, o carnaval e o rodeio mas na época nós não conseguimos nenhum 

patrocínio para o show gospel no Tio Teco, não estou aqui reclamando, 

posso até ser criticado por algumas decisões minhas mas eu quero deixar 

bem claro eu voto a favor porque eu quero que defenda que seja festividade 

ao povo sem dúvida nenhuma, mas que comece a olhar para os trinta por 

cento do mundo gospel de Feliz Natal, deveriam nesse ano estar no rodeio 

um cantor gospel de renome, esses cantores que hoje passando alguma 

musicas gospel para o vereador Ezequiel ele me falou uma coisa 

importante, desses tem um que eu gosto de ouvir, como eu também gosto 

de  ouvir o Padre Zezinho que traz harminia pata nós então é importante eu 

deixo aqui meu voto a favor memsmo que fosse mais gasto eu seria a favor 

do projeto, mas fica uma ressalva que  no ano que vem no rodeio de Feliz 

Natal nem que seja um show intermediário antes do principal que seja 

apresentado um cantor da música  gospel justamente para dar cobertura a 

esses aproximadamente trinta por cento do mundo gospel do nosso  

município e volto a citar para vocês muitas vezes somos discriminados por 

algumas coisas não estou dizendo que esta é uma discriminação eu já 

observei muitas vezes que as pessoas não falam mas pensam e agem 

conforme ele pensaram e vem a tona a situação que eles tinham pensado 

então deixo aqui o meu apelo pelas dezenove igrejas evangélicas para que 

esses dezenove líderes, observem e também entrem numa batalha para 

trazer um cantor gospel de nível nacional ou até  internacional, porque não 

custa muito caro entre um cantor gospel e um cantor de música sertaneja 

vai ficar mais barato o gospel então deixo aqui o apelo para que isso seja 

feito observando que no mundo gospel chega a cinquenta e cinco por cento 

aproximadamente que gostam dessa música engana-se os quarenta e cinco 

por cento que não gosta em nos criticar muitas vezes por que nós adoramos 



 

 

 

 

 

 

a Deus e todo mundo fala eu acredito em deus e na  hora de dizer que vai 

vir um cantor que somente louva a Deus e  fala de coisas boas, somente 

traz paz para o  coração, para a mente, para o físico, para a família, as 

atitudes não são essas, o projeto tem meu apoio mas eu deixo nessa tribuna 

nessa noite o apelo que os que foram eleitos para representar o povo, não 

fui eleito para defender os evangélicos mas fui eleito para defender os 

feliznatalenses assim como os outros eleitos que aqui estão, mas estamos 

esquecendo de uma boa parcela dos que votaram em nós vereadores, 

obrigado. Com a palavra o presidente Luis, também quero deixar aqui uma 

palavra a respeito desse projeto que vem aqui pedindo a verba para a festa 

do nosso município, quero aqui só uma cobrança que essa Casa de Leis 

mais uma vez está ficando esquecida estava vendo lá no cartaz e deixo meu 

apoio mais uma vez a festa no nosso município mas está lá no cartaz apoio 

Armazém Debastiani, Colonizadora Debastiani, apoio de alguns comércios 

do município, prefeitura municipal e a câmara dos vereadores? Acho que 

isso aqui é um apoio, nós estamos apoiando cento e cinquenta mil para a 

elaboração da festa, nós como vereadores temos que ter o reconhecimento 

eu cobro aqui em nome de todos os vereadores e que o prefeito se 

sensibilize e divulgue mais o nome dos vereadores que também trabalham 

por esse município, obrigado. Com a palavra Adriano com a palavra, 

senhor presidente eu venho a essa tribuna, primeiro pra dizer que desse 

orçamento de cento e cinquenta mil no ano passado inclusive foi o mesmo 

valor e a comissão devolveu a prefeitura ao final da festa quarenta a sete 

mil que conseguiu patrocínio e algumas coisas enfim, faço coro aqui ao  

vereador Lauri também gosto de musica gospel e acho que nós deveríamos 

sim trabalhar neste sentido mas convido desde já vereador para que na 

próxima exposição antes de contratar os shows do ano que vem senão a 

gente vai voltar aqui depois dos shows contratados não adianta reclamar e 

vamos passar batidos mais uma vez então vamos no começo do ano já 

chamar o presidente da festa e dizer que queremos um show gospel eu 

tenho certeza que  os nove vereadores falando ecoa muito bem a voz da 

sociedade como o senhor disse que as vezes falta espaço na câmara 

municipal e eu tenho  dito isso não só uma vez mas sempre falo ao 

vereador Ezequiel nosso povo é bom de serviço mas é ruim de papel eu 

tenho que admitir isso e não tenho vergonha de admitir, nosso setor de 

marketing da prefeitura não existe e nós precisamos ver isso até porque  

não adianta, nós vivemos num mundo que ou você divulga seu trabalho ou 



 

 

 

 

 

 

você vai ser esquecido, o próprio prefeito não divulga o seu próprio 

trabalho, tem administração por aí a fora que faz bem menos que a 

administração do senhor Debastiani e toda semana tem  revista, e o prefeito 

tem uma materiazinha de jornal de vez em quando isso por conta do 

jornalista, então nós precisamos melhorar nesse setor até para engajar  a 

sociedade até para que ela saiba o que acontece  neste município e para  

que apareça o trabalho do vereador que tem feito bastante, algumas pessoas 

me perguntam o que eu fiz e eu digo que eu não fiz nada, vereador não faz 

nem executa, mas a gente tem cobrado bastante e os senhores são  

sabedores disso, existem muitas e muitas obras que hoje estão feitas que 

foram indicações desta Casa, obras que vieram para o município que foram 

cobranças que fizemos andando no sol quente , lá em Cuiabá queimando 

sola de sapato, lembro de um episódio que a gente estava na capital sofreu 

pra pegar um ônibus pra chegar pontual  nos compromissos para pedir 

recurso e a gente  não tem divulgado, e as pessoas dizem “Ru não vi você 

fazer nada”, porque a gente não divulga o trabalho que tem feito então 

senhor presidente eu  acredito que  nós vamos melhorar no nosso quesito 

divulgação tanto o trabalho da administração como dos vereadores porque 

a câmara a administração é um conjunto se a prefeitura está bem 

representada os vereadores também estão, agora se começa falar mal da 

prefeitura eu tenho certeza que vai refletir na câmara também então quero 

dizer aqui vereador Lauri vamos sim ecoar essa voz bem forte mas eu 

quero fazer antes de contratar o show do ano que vem, eu até digo a 

algumas pessoas que eu encontro eleitores que eu preciso que vocês me 

cobrem porque não adianta a pessoa passar quatro anos calado sentindo dor 

e não reclamar e na outra eleição ele vota para outro porque não foi bem 

sucedido, e ele passa quatro anos sem cobrar aquele também e vai ter que 

votar para outro também então as cobranças tem que ser feitas durante o 

trabalho mas para isso nós estamos aqui, para ecoar a voz da sociedade e 

meu posicionamento é favorável ao projeto de lei e tenho certeza que vai 

sobrar dinheiro não tenho dúvida disso é só isso senhor presidente. Com a 

palavra o presidente Luis, com certeza vereador vamos atender a esse 

pedido e espero que a gente consiga fazer uma festa que atenda os anseios 

da a nossa comunidade  que o nosso  município é muito deficiente nessa 

parte de lazer e essa festa vem de encontro ao lazer da nossa comunidade 

estamos correndo atrás do governo solicitando a questão de um balneário 

para nosso município e falou que em breve estará destinando mais verbas 



 

 

 

 

 

 

para o município para asfaltamento urbano e área de  lazer, esperamos que 

a gente consiga esse recurso  para fazer esse balneário para que a gente 

possa ter uma área de lazer na nossa comunidade. Coloco em única votação 

o Projeto de Lei Municipal nº 014/2011, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda 

Legislativa nº 001/2011, ao Projeto de Lei nº 006/2011, que dispõe sobre as 

diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2012. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Proposta de Emenda Legislativa nº 

001/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, 

volto a tribuna apenas para justificar meu posicionamento nessa votação 

que vai acontecer, eu vou me abster até porque não estava na Casa e não 

estive presente nos debates que foram feitos para a  liberação dessa emenda 

e não acho justo me  posicionar até porque na pauta de hoje não tem o 

projeto então não seria justo eu desrespeitar todo um debate que vocês 

vereadores fizeram enquanto eu não estive aqui, muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis, respeito o seu posicionamento vereador e aceito 

também. Com a palavra o vereador Ezequiel, senhor presidente eu só quero 

dizer aqui que sou contra, votei contra na primeira vez e continuo na 

mesma posição nessa segunda votação, venho só para confirmar minha 

votação contra essa emenda. Com a palavra o presidente Luis, também 

aceito o seu voto acho que nós estamos aqui para isso, cada um tem a sua 

opinião e deve opinar da maneira que ele acha e agir da maneira que ele 

pensa, nós temos que  agir assim eu respeito a posição do vereador, enfim a 

gente não aceito quando a pessoa é contra simplesmente quando não quer 

que aconteça e não tem justificativa, mas quando se justifica eu acho bonito 

isso porque meu pensamento eu acho que todo vereador tem que ter 

respeito a posição do vereador e respeitar a posição do outro. Coloco em 

segunda votação a Proposta de Emenda Legislativa nº 001/2011, sendo a 

mesma aprovada pelos vereadores, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes de 

Oliveira, Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva, reprovada pelo 

vereador Ezequiel Raimundo Pereira e um voto de abstenção do vereador 

Adriano Aparecido Silva dos Santos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Requerimento nº 009/2011, para que seja requerido ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

o presente Requerimento para que sejam tomadas as providências 

necessárias no sentido de criar mecanismos incentivando a vinda de uma 



 

 

 

 

 

 

extensão de Faculdade Pública para nossa cidade, de autoria dos vereadores 

Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar 

de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 009/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Adriano, eu retorno a tribuna para deixar meu apoio a 

matéria que eu acho que é de fundamental  importância para o futuro de 

Feliz Natal, não só por possibilitar aos nossos jovens aos nossos estudantes 

cursar uma educação superior mas também pelo futuro econômico de Feliz 

Natal e região, eu entendo e já até falei com o senhor sobre isso estivemos 

e o senhor tentou assim como eu marcar uma reunião, já tentei através do 

ex prefeito Manuel Messias que tem  acesso no governo estadual com o 

reitor da UNEMAT o senhor Adriano Aparecido Silva, está para ser 

agendada não consegui mas entendo que nossa região por estar na área 

amazônica, ela devia ser trabalhada pelo governo federal e estadual para  se 

tronar um pólo educacional, uma vez que nós não podemos travar as 

formas de desenvolvimento da região não temos nada contra a força 

nacional, nada contra o IBAMA mas é até descabida a força imposta na 

nossa região como se aqui  estivessem Fernandinho Beira Mar e  os 

bandidos mais perigosos do país e nem tem mas eu entendo o propósito é 

claro, é não deixar mais desmatar nada, nem produzir nada aqui, então a 

próxima industria da região tem que ser sem chaminé e nada melhor que a 

universidade nós temos exemplos de cidades universitárias que são 

belíssimas e riquíssimas porque com universidade pública UNEMAT ou 

UFMT a pessoa que tem kitnet vai alugar, quem tem prédio aluga, quem 

tem mercado vende então nós precisamos sim presidente é um caminho que 

eu tenho certeza que seria uma grande válvula de escape para a nossa 

cidade quero parabenizar os senhores por esse requerimento, coisa que eu 

venho tentando a tempo já marcar uma conversa, parabenizo os senhores 

por estarem indo lá como o senhor já disse aqui antes porque Feliz Natal 

merece e eu  tenho certeza que a partir do momento, nem precisa ser um 

curso grande no começo, temos o exemplo de Terra Nova do Norte que  a 

cidade apenas uma cooperativa agrícola lá e conseguiu o primeiro curso a 

distancia na UNEMAT e hoje é  uma cidade universitária porque depois 

veio a UNEMAT vieram as outras então  está muito bonita Terra Nova e eu 

tenho certeza presidente que a partir do momento que nós conseguirmos 

instalar um curso da UNEMAT na nossa cidade a cidade não acaba nunca 

mais. Com a palavra o presidente Luis, quero agradecer o apoio do  



 

 

 

 

 

 

vereador e dizer que fizemos um oficio e solicitamos ao Deputado Riva  

que mande a matéria ao congresso e vi interesse dele em estar levando a 

faculdade estadual aos municípios então fizemos o requerimento a ele 

através de ofício e esperamos que possa atender a nossa comunidade com 

essa extensão da faculdade temos aí já  extensão de faculdade mas é 

particular, enquanto muitos jovens do nosso município não tem condições 

de pagar a faculdade, terminam o terceiro ano e acaba ali o sonho de 

continuar os estudos, então a gente vê dificuldade  que os pais vem 

atravessando em querer formar seus filhos manda estudar fora, mas  

pessoas que não tem lá parentes pessoas que não consegue pagar uma 

kitnet como disse o vereador Adriano e não consegue sustentar seu filho 

para estudar, então nós fizemos essa reivindicação aos deputados para que 

possamos atingir esse êxito para atender a necessidade da nossa 

comunidade. Coloco em única votação o Requerimento nº 009/2011, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

da Indicação nº 048/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

solicitar um Posto Policial no Assentamento Ena, de autoria do vereador 

Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 048/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Lauri, essa é uma das cobranças de moradores de lá, não um posto com 

comando, mas de repente um ou dois policiais morando lá e tendo uma 

viatura, porque  eu tenho observado muitas coisas acontecendo por lá e 

precisa aparentemente as  pessoas podem pensar que isso é um absurdo 

mas a previsão de quatrocentas famílias morando lá mais os professores, 

enfim, vamos ter aproximadamente duas mil pessoas no futuro morando lá 

precisamos sim nos preparar para esse tipo de situação e também para que a 

segurança seja estendida a todos os lugares do município, obrigada. Com 

apalavra o presidente Luis, com certeza vereador a gente quer que aconteça 

e agente pede melhor segurança aos moradores daquela localidade, mas nós 

temos um impasse que na falta de policiais nos efetivos em Feliz Natal e  

em todos os  municípios do estado de Mato Grosso, eu estive em conversa 

com o comando geral da policia  militar em Sinop, onde ele me falou que 

está procurando formar equipes de policiais para poder atender nosso 

estado mas é  complicado formar policiais para atender a todos, temos 

também as complicações na nossa polícia por causa de politicagem e acaba 



 

 

 

 

 

acontecendo o que está acontecendo aqui em nosso município com o 

comando da polícia militar aqui onde alguns policiais me procuraram esta 

semana e a gente conversou e vimos que a pessoa está aqui fazendo um 

trabalho bem feito, não tendo aquele efetivo que necessita, trabalhando 

vinte e quatro horas, a gente conversou e ele me passou isso e vem um 

cidadão e faz uma denúncia e acaba complicando a vida do soldado que já 

está instalado e atendendo as necessidades do nosso município e as vezes 

vai ter que mudar de localidade e vai complicar sua família e seus filhos 

porque estão estudando então deixamos aqui o pedido ao comando geral da 

policia militar para  que ele reveja esse ato que aconteceu aqui e possa  

estar dando suporte aos policiais para que os mesmo possa fazer um bom 

trabalho em nosso município, vamos deixar de lado esse negócio de 

politicagem que eu acho que acaba prejudicando o trabalho tão bonito que 

a policia vem  fazendo, reconheço o trabalho desses policiais que estão aqui 

presente hoje e vem atendendo a gente até hoje e vejo que não tivemos 

reclamação da comunidade então agradeço o trabalho de vocês e espero 

que a gente consiga reverter esse quadro e que vocês continuem 

trabalhando nesse município. Com a palavra o vereador Adriano, senhor 

presidente retorno a tribuna primeiro para pedir desculpa por atender o 

celular nessa hora era justamente o cabo Donaldo que estava ao telefone ele 

foi informado que a gente estava debatendo o assunto da polícia e ele 

queria saber exatamente do que se tratava e eu disse a ele o que o senhor 

acabou de dizer que a câmara esta a disposição para ajudar no que for  

possível no trabalho da policia  e que nós não concordamos com essa troca 

coletiva que pelos menos  houve bochichos, boatos, enfim o comentário 

está grande e a gente não sabe se vai acontecer ou não mas eu disse  a ele 

que o que precisar  que essa casa acabou de conceder aos policiais a esses 

policiais que aqui estavam trabalhando, honrarias ou méritos pelo que tem 

feito  em nosso município, eu entendo e até disse que sempre acontece com 

o policial a gente ta cansado de ver isso aí não só em Feliz Natal, em todo 

lugar as vezes precisa de um cara com mais experiência em um lugar ou 

outro é justificável agora  mudar toda equipe da eu entendo que se faça isso  

a sociedade e o policial perdem com isso e as famílias que estão 

envolvidas, não acho que seria legal e o cabo Donaldo perguntou para mim 

se eu tinha alguma informação eu disse que não que eu sei são os boatos 

que estão falando aí e não desrespeitando sua hierarquia mas me coloquei a 

disposição dele e tenho certeza que seria o mesmo questionamento se fosse 

o senhor ao telefone e dizer que sou favorável a essa indicação mas com 



 

 

 

 

 

 

uma preocupação nosso assentamento é que foi feito fora de lugar em Feliz 

Natal  não se faz assentamento a noventa quilômetros da cidade isso é um 

absurdo é como o senhor disse é um encravado que criou esse programa e 

hoje a gente tem esse grande gargalo eu não vejo o Assentamento Ena 

como um problema ele foi criado na verdade para ser a solução mas eu já 

disse várias vezes os assentamentos a reforma agrária foi desmoralizada em 

nosso pais, não se cria um problema você resolve ele ao invés de você 

pegar o pequeno produtor sem terra que você tem no seu município e dar 

terra  pra ele, você não, você publica um edital vem gente  que as vezes 

está lá na periferia da cidade que nunca trabalhou com terra e que não tem 

aptidão nenhuma vem aqui pega um terreno, abandona deixa e o próprio 

INCRA deixa o cidadão lá sem nenhum aparato, sem nenhuma assistência 

como a gente tem visto o senhor mesmo disse aqui e disse muito bem, 

então eu sou a favor vereador Lauri mas é difícil você fazer escala ficar 

trocando policial numa distancia dessa é difícil mas deixar o cara morando 

lá o tempo todo é sacanagem também se é um cara que ta precisando 

trabalhar era só isso presidente. Com a palavra o presidente Luis, é 

complicado vereador é difícil até porque você mesmo disse levar um 

policial para morar no assentamento é complicado para a vida dele, até 

porque ele não tem aptidão para ir morar num assentamento desenvolver 

uma vida na agricultura e mais distante da cidade, vamos procurar dar uma 

solução para isso. Com a palavra o vereador Ezequiel, senhor presidente 

retorno a tribuna só queria dizer ao vereador que é muito importante sim 

essa indicação, mas que só deveríamos trabalhar mais o efetivo da policia 

militar dentro do município e fazer com que essa policia ela possa ser 

melhor equipada por viaturas apropriadas para que ela possa fazer as  

ocorrências que  necessita na redondezas do município e do assentamento 

acho que facilitaria muito mais do que por um posto ou alguém morando lá, 

acho muito difícil sou a favor sim , mas na realidade acho que nós 

deveríamos trabalhar para  que o estado  desse a cidade maior assistência 

ao efetivo policial para que as ocorrências pudessem ser atendidas na hora 

que ela acontece, coisa que não está sendo feita por falta de efetivo devido 

a falta de  viatura, nós temos uma viatura em nosso município a gente está 

atendendo um ocorrência e não dá pra atender outra então isso que dificulta 

muito o trabalho da policia em nosso município eu acho que nós devemos 

fazer um requerimento protocolar nas autoridades competentes e cobrar 

isso deles aí sim acho que nós faríamos um trabalho mais bonito, é isso 



 

 

 

 

 

 

senhor presidente. Com a palavra a vereadora Cristina, eu também quero 

deixar aqui clara a minha posição de que não que eu seja contra a matéria 

sou a favor eu acho que as policias tem que desempenhar seu papel sim 

dentro do município da qual elas foram destinada a trabalhar, mas eu acho 

que ser policial é ter uma profissão de risco, como é que se coloca um 

policial sozinho numa comunidade tão grande quanto aquela do 

assentamento sabendo que as pessoas lá tem um índice de violência tão 

grande nós já ficamos sabendo casas que já colocaram  fogo, assassinatos 

mortes, coisa que aqui no município não tem, mas aqui existem mais 

policiais que podem fazer um trabalho em conjunto enquanto que lá  não 

vai ser possível isso mas até esses dias estávamos fazendo indicações aqui 

para que fosse trazidas novas viaturas porque as que tinham no  município 

não eram suficientes  para a demanda interna então não adianta levar o 

policial para lá sem levar aparato necessários então nós temos que pensar 

em meios para estar beneficiando essa população os vereadores estão certos 

sim, em ouvir a população essa é  a função do vereador , nós temos que 

entrar em contato com a policia  e achar um meio para que isso seja feito da 

melhor forma possível, carros novos, equipados, para que esses  policiais 

possam estar desempenhando seu trabalho com eficácia e não sou contra a 

matéria mas acho que ela verificada mesmo porque no ano retrasado ali 

perto da minha casa nós tínhamos um grande numero de pessoas que 

estavam traficando e usando drogas, dava medo só de passar porque as 

pessoas ficam enlouquecidas enquanto elas estão dopadas, elas se 

transformam em pessoas cruéis, malvadas, enfim, o senso político, social 

ele cai por terra e como e que você lida com uma situação dessa sendo que 

você tem em casa família para sustentar, quem é que vai sustentar a sua 

família, então os policiais assim como nós eles tem a família deles e eles 

também zelam por elas,  então eu deixo aqui o meu apoio também mas 

pensem no  bem estar dos policiais também pois deve ser bem pensado com 

estratégias para que isso possa estar fazendo o melhor possível e por não 

mais fazer uso da tribuna dou meu boa noite a todos que ficaram até o final 

porque a maioria debandou meu boa noite a todos e muito obrigada. Com a 

palavra ao pastor Lauri, retorno a tribuna vereadora para dizer que a sua 

preocupação é a minha preocupação, não parecer que a casa chamada 

Assentamento Ena está sem ordem, esses dias me falaram numa briga o 

cara pegou uma faca e matou o motoqueiro, segundo  o que me falaram lá, 

então é um absurdo, e tem que ser reprimido agora se nós acharmos um 



 

 

 

 

 

 

meio que venha a solucionar tudo bem, porque dá medo de abandonar essa 

comunidade e não achar meio, então por isso fiz a indicação e peço aos 

vereadores que votem a favor mesmo que seja quase impossível mas que 

isto  seja mais uma cobrança para que os policiais possam atender com 

mais viaturas enfim para que nós possamos dar cobertura a aquele povo, 

presidente eu quero aqui quebrar o protocolo para parabenizar o meu 

colega de ministério o padre Cristiano pelo movimento de fieis, parabéns 

pelo trabalho pela festa foi muito bom, inclusive o time de futebol da IEQ 

não jogou, mas todos os jogadores que fazem parte do time ou outro 

estavam fazendo parte do trabalho do padre Cristiano e está de parabéns, 

um outra coisa, eu quero perguntar se não veio oficio para os vereadores 

dessa Casa  para festa do Xingu, obrigado. Com apalavra o presidente Luis, 

quero aqui aproveitar a fala dos vereadores e deixar aqui meu voto de 

repúdio a segurança do nosso país, vemos aí um caminhão cheio de 

soldados lá no assentamento, polícia do IBAMA e Força Nacional 

querendo coibir os coitados de trabalharem, e como o senhor citou ali, um 

crime passional aconteceu ali e tem muitos pelo pais e a Força Nacional 

não está nem aí p isso, agora quando se trata de cidadão que  ta 

trabalhando, eu muito me envergonho como hoje se ser um brasileiro 

porque não temos em nosso pais aquilo que é de grande valor para o 

cidadão  que é a  democracia, aonde está a democracia, se fala mas não se 

faz porque prender quem estás trabalhando desbravando o seu município 

seu estado porque não fizeram as leis lá atrás , antes para que essas coisas 

não acontecessem, agora que o cidadão esta instalado, trabalhando, 

sustentando sua família, vem  um cidadão engomadinho e ali não pode 

mexer, porque não pode, isso é inaceitável, hoje não se dá  segurança as 

pessoas que trabalham para dar o pão de cada dia ao seu filho, infelizmente 

não tem segurança agora na hora de discriminar porque esta fazendo 

desmatamento porque o cidadão está lá tirando sua madeirinha pra 

sustentar sua família ele é discriminado e tachado como criminoso isso é 

vergonhoso para o nosso pais eu acho que teria assim que fazer um projeto 

mas  em primeiro lugar achar a solução para atender a essas famílias que  

há muitos anos estão aqui, eu cheguei em Sinop em setenta e dois, aonde se 

pregava o desmatamento, desmatava para não perder, daí o cidadão foi lá e 

formou com muito suor a sua fazendinha e hoje tem seu gadinho, seu 

plantio e vem o IBAMA e prende o gado dele e leva embora dizendo que 

está irregular  porque não tem o selo verde, para com isso gente é 



 

 

 

 

 

 

complicado, o cara que ia fazer e acontecer no lugar que mora, ia 

desbravar, chegar no fim de sua  vida e se tachado de ladrão, de criminoso, 

isso é  complicado então nós vemos aí infelizmente uma falta de segurança  

porque estão preocupados em atender o nosso país e os nossos  governantes 

infelizmente não vêem isso então deixo aqui minha indignação a respeito 

disso e espero vereador Lauri que em breve  possamos estar atendendo não 

só a necessidade do Assentamento Ena mas o estado em geral e a nossa 

comunidade que muito merece segurança e que possamos atender a tudo 

isso. Coloco em única votação a Indicação nº 048/2011, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 056/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

realizar reforma no Posto Fiscal, localizado na divisa do município de Feliz 

Natal e Vera/MT, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio 

Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério 

Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

056/2011, que no momento fazendo uso da palavra o presidente Luis, quero 

justificar aqui que essa indicação foi feita no ano passado pela vereadora 

Cristina então venho simplesmente reforçando que isso venha a acontecer 

que já foi visto que há necessidade, que já foi enxergado lá atrás mas não 

foi feito então estamos cobrando mais uma vez e pedimos o apoio dos 

nobre vereadores e venho aqui deixar um apelo verbal ao prefeito para que 

venha colocar uma balança no posto fiscal porque estamos vendo a nossa 

madeira indo embora e ficando muito pouco para o nosso município nós 

vemos aí a pauta da tora muito baixa e com certeza  se colocasse lá uma 

balança nós iríamos coibir a saída dessa tora onde eu acredito que os 

empresários ririam estar se beneficiando dessa madeira em nosso município 

e aumentando a nossa arrecadação, estamos brigando para que esse asfalto 

aconteça, o senhor não estava na sessão passada, nós estivemos em Sinop 

conversamos com o governador e pedimos a ele atenção porque a gente  vê 

aí a necessidade da nossa comunidade que precisa desse asfalto para que o 

nosso município desenvolva é onde ele colocou que está batalhando para 

conseguir esta verba para que possamos terminar o asfalto, quer ver se 

termina até o fim do ano todas as ligações dos municípios em volta da BR 

163 e espero que Feliz Natal não seja diferente e a gente consiga terminar o 

asfalto e  concluir esse anseio da comunidade. Coloco em única votação a 



 

 

 

 

 

 

Indicação nº 056/2011, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.   


